

# “智慧电网”助力“中国乳都”迈进世界高地

本报通讯员●王梦圆

“时间以同样的方式流经每个人,而每个人却以不同的方式度过时间。”央视短片《时间的质量》如此界定时间与个体的关系。

对呼和浩特供电公司变电值班员李建华来说,时间是在变电站30年如一日的坚守,与高压设备为伴,亲眼见证电网智能化的转变。而对输电工人刘鑫而言,时间是站在海拔3180米的山顶,在15分钟之内,利用无人机巡线路70公里,确保电网安全可靠,将每一度电平稳输送至千家万户。

2023新年伊始,在被誉为世界乳业硅谷的伊利现代智慧健康谷,呼和浩特供电公司健康谷110千伏变电站顺利合闸。顷刻间,源源电力输

送至生产车间,为每分钟5万杯牛奶的惊人产能注入强劲动力。这也是党的二十大召开之后,内蒙古电网投运的首个110千伏变电站。

主控室里,继电保护三班的班长孙煜舒展紧皱的眉头,与队友们击掌、拥抱,庆祝这激动人心的时刻。在此之前,孙煜和他的团队连续9天扎根现场,每天工作15个小时,研究回路原理、进行头脑风暴、反复传动试验,攻克了一个又一个技术难关,顺利的在健康谷变电站实现了“一键顺控”,工作人员只需要远程动一动手指,便可进行变电站电气一次、二次设备的自动控制,大大提升了设备运维的安全性及可靠性。

“一键顺控”为蒙西电网智能化水平增

添了浓墨重彩的一笔,为打造“世界乳都”贡献了“蒙电力量”。

党的十八大以来,内蒙古电力集团紧随自治区高质量发展势头,结合首府“两个千亿级乳产业集群”功能定位和负荷发展情况,探索运用绿色节能新技术、新工艺,全力推进配套电网建设。

呼和浩特供电公司将伊利健康谷配套电力设施工程纳入“十四五”规划,计划总投资22亿元,全面满足产业园用电需求。不断推进新一代信息技术与电力系统的融合创新,推广应用智能作业、智能监测、智能巡视等新技术,加快电网“数字化”转型。

伊利健康谷临时党支部应运而生,35名

骁勇善战的党员迅速集结,发挥专业优势,齐心协力攻坚。他们心往一处想,劲往一处使,抢工期、保质量,有力保障了项目建设的顺利建成,让党旗在一线高高飘扬。

从兵州亥110千伏变电站顺利投运,到伊利液态奶生产基地成功送电,项目经理任宝龙将施工图纸深深地印在脑子里,一点一点推进,一步一步落实,让每一次工期较预期缩短一半以上,以高质效的电力设施建设保障全球最大的液态奶生产基地稳定供电。

回看来时路,蒙电人分秒必争,在有限的时间,创造着最大的价值,彰显着独一无二的“蒙电速度”,助力“中国乳都”向“世界乳都”迈进。

## 暖童心护成长



近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院开展了“把爱带回家,暖童心护成长”主题活动,检察官通过做好寒假期间少年儿童的关爱教育工作,用司法力量护航孩子们健康成长,传递检察温情。

李亮 李娟 摄

## 创建绿色安全赛罕 保障人民安居乐业

呼和浩特讯 为进一步加强协作、畅通刑衔接,严厉打击环境、食品、药品领域违法犯罪活动,推动社会经济高质量发展,保障人民安居乐业,近日,呼和浩特市赛罕区政府组织有关单位召开刑衔接工作推进会,共同推进生环食药工作新局面。

呼和浩特市公安局赛罕区分局、赛罕区生态环境分局、农牧水利局、自然资源分局、市场监督管理局、烟草专卖局、应急管理局、政府办主要负责人及金河镇相关负责人参加了会议。

会上,赵新龙讲到,新的一年,呼和浩特市公安局赛罕区分局及各行政执法单位要充分发挥刑衔接工作小组作用,进一步筑牢全区工作一盘棋的意识,齐抓共管、紧密协作、担当作为。赵新龙在会上提出了三点建议:一是强学习、提素质,共同锻造业务铁军;二是强意识、重宣传,共同营造生环食药领域公正执法、全民守法良好氛围;三是强规范、促衔接,共同创建赛罕绿色、健康生产、生活环境。

会上,呼和浩特市公安局赛罕区分局与区各行政执法部门签署了执法联动工作机制。

通过此次会议,各行政单位将在信息共享、日常检查、技术互用、案件协查等方面进一步达成共识,加强协作,真正形成工作合力,出重拳见实效。

(王克敏)

## 民警多方奔走解民忧 女子告别20年“黑户”

本报讯(记者李亮 通讯员马正波)“感谢鄂尔多斯市达拉特旗公安局!感谢第四派出所!有困难找警察,这句话果然没有说错,‘黑户’了这么多年,我可算是有户口了!”50多岁的张女士终于拿到了“丢失”了20余年的户口本,脸上满是发自内心的笑容……

这对于达拉特旗公安局第四派出所的民警来说是一种欣慰,也是他们担当作为,为民服务的真实写照。

事情还要从2022年说起。春节前夕,达拉特旗公安局第四派出所民警在工作中发现辖区居民张女士50多岁了,还没有户口本,提及补录户口一事,张女士数度哽咽……

经民警调查得知,张女士出生于四川省眉山市仁寿县曲江乡,于1996年左右离家与

乌兰察布市丰镇市元山子乡的王先生结为夫妻,并先后生育一女一子。2008年至今一直居住于达拉特旗树林召镇南伙村,但出生地的户口遗漏问题至今未补录。

因没有户口本、身份证,张女士无法办理医疗保险等基本保障,更享受不了国家的各项惠民政策。尤其是疫情期间,更是寸步难行,想回家探望一下八十多岁的老母亲都成了奢望,自称已经很多年没有回过四川老家了。在了解相关情况后,第四派出所民警下定决心尽可能为其补录户口。民警将此事向达拉特旗公安局行政审批办、鄂尔多斯市公安局户政处逐级汇报,争取最大力度的支持和指导。同时,民警多次走访了解张女士的现住邻居、村委会,以取得实证材料。根据户籍管理的相关规定,张女士的户口系在原户籍地“丢失”,补录也要去其原籍四川

省眉山市仁寿县曲江乡。为尽快帮助张女士补录户口,第四派出所户籍民警第一时间与四川省眉山市仁寿县曲江乡属地派出所取得联系,告知对方张女士的情况。经过一番沟通后得到了该派出所的大力支持,同意配合第四派出所当地进行走访调查,查阅信息、档案并开具证明。同时张女士现居住地村委会、驻村书记积极配合,也帮忙办理了证明材料。由于疫情管控、材料邮寄、往返时间耽搁等问题,让办理进度一停再停,但第四派出所民警们始终没有放弃努力,终于功夫不负有心人,2023年2月2日,张女士的户口补录上了。

事虽难,做则必成。当第四派出所民警将崭新的户口本、身份证放到张女士手中时,她再度哽咽激动得不知说什么好,不停地鞠躬感谢。

## 推行“所队合一”警务模式 实现公安工作提档升级

七台讯 自2020年10月16日,乌兰察布市商都县公安局屯垦队派出所交通管理办公室“所队合一”新警务模式运行试点工作以来,形成了辖区治安管理和交通管理互促共赢的良好局面,最大限度地提高了警务效能,有效推动了警种整合、业务融合,实现了基层公安工作提档升级。商都县公安局按照合署办公、业务融合、资源共享、共建共治的原则,以所队合一警务改革为抓手,努力提升打、防、管、控的能力水平,让“1+1>2”,让警改工作取得了阶段性成果。

商都县公安局以“党建引领、依靠群众、立足预防、化解矛盾、维护稳定”为目标,加强警务和勤务协作,共享警务资源,牢固树立“一盘棋”思想,不断用改革思想武装头

脑,以发展思维推进工作落实,有效整合农村派出所和交管中队工作职能,推动重心下移、警力下沉、保障下倾,不断提高人民群众的安全感和满意度。

派出所民警、交警中队民警搭档组成小组,双向互动、互相学习,共同处理治安类和交通类警情,以勤务改革弥补警力不足,大大提升了执法质量。此外,严格落实责任制,对责任片区社会治安、重点人员、道路交通等信息全面摸底,建立管理台账,做到基础工作情况清、底子明、信息灵,使警力覆盖面更广泛,联动联动更迅速,平均出警时长缩短,基层警务服务能力大幅提升。

“因部分农村地区、交警的警力无法覆盖到,推行‘所队合一’新模式后,由派出所民警

兼任交通民警,可以处置简易交通事故,维护道路交通秩序,互补警种优势,真正体现了‘1+1>2’的效果。加强辖区农村地区道路交通安全管理工作,有效提升警务效能,实行两块牌子、一套班子、一体化运行。”商都县公安局屯垦队派出所所长孙建强说道。

为切实提升所队整合后公安业务能力,按照全警实战大练兵培训计划,商都县公安局多次开展“送教上门”活动,组织民辅警开展“案件办理、交通违法处理、接处警”等业务培训,将守点、巡线、控面、抓源头等工作环节进行有机结合,总结提炼“所队合一”的工作经验,相互借鉴,取长补短,共同进步,促进基层公安工作再上新台阶。

(乔乐安娜)

## 说理教育纠偏 严格执法固本

本报讯(记者李谱新 通讯员王雅楠)“春节期间,各行各业的服务费都在上涨,我们也自行涨价了,没想到这种行为竟然是违法的,今后我们会严格遵守《出租车驾驶员从业资格管理规定》,绝不哄抬物价了。”出租车司机接受说理式执法后,终于认识到了自己的错误。

近期,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区一大队执法人员在处理“接诉即办”工单时,发现部分出租车司机存在私自上调车费的情况。基于此,该大队本着“执法为民、服务大队”的理念,通过说理式执法,以视频课件的形式对59名出租车司机进行了教育培训,详细分析了当前出租车行业的相关政策,讲解了《巡游出租汽车经营服务管理规定》《出租车驾驶员从业资格管理规定》等法规及出租车驾驶员职业道德规范等。

司机们普遍认为,说理式执法的形式非常好,突出了人性化理念,通过教育纠偏,让出租车从业者知道哪些行为可为,哪些行为不可为,良好的执法环境让人暖心又舒心。

一直以来,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区一大队就非常重视执法形式的改革,他们本着“共促共融、和谐出行”的目标,推行说理式执法教育新模式,引导广大交通运输从业人员对行业政策、经营服务有了全新的认识,从根本上解决了从业人员认识不清、自律不严等问题,真正做到心有法、行有度。



